

# 严禁医院“开大方”和“挂床”

## 长清多招加强新农合监管,严格控制人均住院次均费用

本报9月5日讯(通讯员 李明)

近日,长清区卫生局召开新农合报销情况反馈分析会,两家二级医院的分管院长、10处基层医疗卫生单位的主要负责人、新农合办公室主任及相关工作人员共计15人参加了会议。

今年1到8月份,长清区共报销1.14亿元,52377人次得到补偿,其中,补偿1万元以上的1109人。会上,通报了各医疗卫

生单位的人均住院次均费用和住院药占比,并与全市同级次均费用进行对比分析。会后,卫生局党委书记、局长刘道辰要求,各单位要严格按照新农合政策要求,认真执行转诊、报销的规定。要加强新农合监管,杜绝“挂床”、“开大方”等行为。新农合报销出现的问题,各单位负责人要随时关注,及时解决。要以人为本,保证民生,任何情况下都不能随意中断报销,要

保证报销的连续性。

据悉,在基本药物实施过程中,个别街镇出现“住院难”、报销资金到位不及时、医务人员短缺、工作超负荷等情况。刘道辰要求,对此要多想办法、出思路,努力克服困难,把群众的困难放在心坎上。要严格控制人均住院次均费用和药占比。与全市平均费用相比,工作还有一定的差距,任务还很艰巨。要加快床位周转

率,引导病人区内就医,达到“小病不出村,常见病不出镇,大病不出区”目标。还要加大宣传力度,在报销窗口及医院显著位置张贴新农合报销的告知书,让群众知晓报销比例和流程。不属于报销范围内的药物,要预先告知病人,尊重病人的选择。同时,各医疗卫生单位要逐步提升服务能力,满足群众的就医需求,构建和谐的医患关系。

信息速递

## 大学生可就近办理公交卡

本报9月5日讯 长清大学

科技园十余所高校近20万学生暑假结束后陆续开学,大部分学生外出的主要代步工具为公交车,一些学生特别是刚到校报到的新生,不知道公交卡在哪里办理。据了解,地处长清大学科技园区的公交营运中心院内就设有公交卡发售处。

乘车卡发售时间为每周二、四、六,每月1日和2日,每月月底最后两天的9:00—17:00。该乘车卡发售处办理月票、IC卡、学生月票充值、老年免费卡审验和老年优惠卡充值业务。乘车卡发售处咨询电话:87436518。

(王建)



## 孩子们有了新幼儿园

9月2日,经过近一年的建设施工,五峰山街道中心幼儿园建成并成功开园,招收幼儿120名。幼儿园建筑面积1130平方米,投资153万元,是五峰山街道占地面积最大、环境最优美、功能最齐全的幼儿园。该园共设有4个班,包括2个大班、1个中班、1个小班。幼儿园基础设施完备、管理科学规范,使农村孩子在家门口就能享受到优质的学前教育和服务。

图为孩子们在干净、明亮的教室里用橡皮泥捏小动物。

本报通讯员 赵百艳 李昌莲 摄

## “营改增”首个申报期开始

### 国税部门提醒纳税人按期申报

本报9月5日讯(通讯员 房红)

从今年9月1日起,长清区国税局迎来“营改增”试点正式实施的第一个申报期。济南鸿源运输有限公司财务主管李女士成为长清区“营改增”后第一个增值税纳税申报人。

据了解,“营改增”后,试点纳税人将按照年增值税应税销售额(500万元)划分为增值税一般纳税人和增值税小规模纳税人。

据长清区国税局工作人员介绍,“营改增”后小规模纳税人的税负有所下降,主要有两方面原因:一是此次“营改增”所涉及的大部分行业(如广告业、鉴证和咨询业等)税率较以前有所下降;二是由于营业税、增值税分别属于价内税、价外税,两者之间的计税依据不一样,增值税的计税依据不含税销售额,要略低于营业税的计税依据含税销售额,所以即使税率同样是3%,税负也会下降。

一般纳税人除了税率因

素,还涉及进项抵扣税额,“营改增”后,这些企业可以开具增值税专用发票,对方单位取得增值税专用发票可以抵扣,使增值税一般纳税人的企业更具竞争优势。

为确保“营改增”纳税人首月顺利申报纳税,长清区国税局各部门密切协作,对试点纳税人首月纳税申报工作做出周密安排,进一步整合办税服务厅窗口功能,尽可能做到窗口申报纳税简易快捷。同时,为有条件的纳税人采用网上申报纳税创造条件,对已登记增值税种的原地税独管户(非个体)逐户给予网上申报纳税辅导。在办税服务厅设立申报咨询台,指定专人做好纳税引导和咨询服务。

另据介绍,9月1日至15日首月纳税申报期内,长清国税部门将实时监控“营改增”纳税申报进度情况,必要时还将通过电话或短信提醒试点纳税人按期申报。长清区国税局提醒试点纳税人做好准备,及时申报缴纳税款。



## 治理占道晒粮

眼下正是谷子收获季节,万德至灵岩寺路沿线部分村民直接在公路上晾晒谷子,并将秸秆扔弃到路边,既给公路通行带来重大安全隐患,也造成环境污染。近日,长清区交通运输局万德交警所做到积极预防、提前干预,与镇、村互动,从“堵”和“疏”两方面开展工作,全力整治公路沿线打谷晒粮现象。

本报记者 陈伟 通讯员 邵林 摄

## 66家单位新建工会组织

本报9月5日讯(见习记者 贾文圆) 5日上午8时30分,长清区举行新建工会组织授牌仪式,标志着长清区66家新建工会组织的正式成立。

据了解,自今年以来,长清区委、区政府在全区积极开展“工作标准提升年”活动,大力实施“一二三四五”发展战略,全面提升经济、城市、社会、党建等各个领域、各条战线的工作标准,招商引资环境更加优化,不断有新的企业落户长清。

到目前为止,长清区已发展工会组织1200多家,会员达12万人。企事业单位的成立,为加强和创新社会管理,维护职工合法权益,促进企业发展和社会和谐稳定提供了组织保障。

## 五峰山街道免费查体进企业

本报9月5日讯(见习记者 贾文圆 通讯员 王新勇 李娜) 近日,长清区五峰山街道组织服务队到企业为女职工免费查体,并义务为女职工进行健康知识宣讲。

记者在五峰山街道辖区内的家企业看到,女职工正在体检室外排队等待健康查体,此次查体主要包括B超、乳腺检查、子宫检查、血压、血糖等项目。查体结束之后,五峰山街道干部又向女职工讲解了女性易发的乳腺、宫颈等疾病的预防和治疗知识,并为育龄妇女发放健康知识宣传单、乳腺免费查体卡等。

五峰山街道每年对育龄妇女查体两次,以前都是以村为单位,入村查体,每次查体,大量企业女职工都要请假返回户籍地。“以前每次体检,我们都要请假回村里,特别不方便,还耽误上班,现在能够直接在单位查体,检查完就可以上班了,节省了我们不少时间,希望这种方式的查体能够继续开展下去!”员工王女士对记者说。